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پرسپولیس حذف شد، استقلال ماند
رده‌بندی باشگاه‌های آسیایی؛ قرمزها اگر در آسیا شرکت نمی‌کردند، سنگین‌تر بودند

ناکامی پرسپولیس در راهیابی به مرحله حذفی لیگ قهرمانان 
آسیا، روی جایگاه این تیم در رده‌بندی بهترین باشگاه‌های 
آسیا هم تأثیرگذار بود. در رده‌بندی جدید باشگاه‌های آسیا 
از نگاه اپتا که داده‌های فوتبالی را تهیه و تحلیل می‌کند، 
پرسپولیس در حالی از جمع بالانشینان حذف شد که پیش 

از این در رده چهارم بود. در این رده‌بندی استقلال که در 
لیگ قهرمانان حضور نداشت، به همراه سپاهان که با 
2باخت و یک مساوی به مرحله بعد صعود کرده است، 

در جمع 10تیم برتر قاره حاضر هستند اما پرسپولیس کاملا 
حذف شده است. شاید 6بازی پیاپی بدون برد، قرمزها را به این وضعیت 
رسانده باشد. اتفاق قابل‌توجه این رده‌بندی جایگاه استقلال است. آبی‌ها 
با اینکه امسال در لیگ قهرمانان نبودند، اما در رده‌بندی بالاتر از سپاهان 
هستند. احتمالا دلیل این اتفاق، صدرنشینی استقلال در لیگ برتر ایران 
است. 3تیم اول رنکینگ آسیا تیم‌های ثروتمند عربستانی هستند و تیم 

دهم هم همینطور. 2تیم ایرانی در جمع 10تیم اول حضور 
دارند و 4تیم هم از شرق آسیا هستند. جای تعجبی ندارد 
که 3تیم برتر این لیست همگی از عربستان سعودی باشند، 
به هر حال آنها با هزینه‌های قابل‌توجه، آینده را خریده‌اند؛ 
به‌ویژه که از فصل آینده محدودیتی برای بازی‌دادن به 
بازیکنان خارجی‌شان در آسیا نخواهند داشت و تعداد 
بازیکنان خارجی ‌مجاز هر تیم در لیگ قهرمانان آسیا 
بستگی به قوانین لیگ‌های داخلی آن کشورها دارد. 
در تحلیل اپتا به باشگاه‌های دنیا از صفر تا 100 امتیاز 
داده شده است. رنکینگ جهانی باشگاه‌ها از‌ ماه سپتامبر به بعد 
هنوز به‌روز نشده اما پیش از آن منچسترسیتی با 100امتیاز اول بود، 
بایرن‌مونیخ با 97.6 و رئال‌مادرید با 97.5 امتیاز در رده‌های دوم و سوم 
قرار داشتند.  در این رده‌بندی 413 لیگ مختلف داخلی از 183کشور 

جهان مورد بررسی قرار گرفته‌اند.

 سقوط تیم
 پله و نیمار

سقوط تاریخی سانتوس به لیگ دسته دوم 
برزیل و قهرمانی پالمیراس اتفاق بزرگی در فوتبال 
آمریکای‌جنوبی بود. اندریک، بازیکن 17ساله رئال‌مادرید 
که تا تابستان آینده در پالمیراس بازی می‌کند، دومین 
قهرمانی‌اش را هم در لیگ سری‌آ برزیل به‌دست آورد. او 
در 8بازی آخر 6گل به ثمر رسانده و در کنار نیمار و رونالدو 
سومین بازیکنی است که پیش از 17سالگی موفق به زدن 

10گل در لیگ می‌شود.
از طرفی، تیم سانتوس پس از 111سال به لیگ دسته دوم 
فوتبال برزیل سقوط کرد. سانتوس در خانه مقابل فورتالزا 
با نتیجه 2بر یک شکست خورد و برای نخستین بار در تاریخ 
خود به لیگ دسته دوم مسابقات قهرمانی برزیل سقوط 
کرد. سانتوس 8بار قهرمان برزیل )1961، 1962، 1963، 
1964، 1965، 1968، 2022و 2004( و همچنین 3بار 
قهرمان کوپا لیبرتادورس )1962، 1963و 2011( شده 
است. سانتوس در زمان حضور پله فقید بیشترین عناوین 
را کسب کرد. هواداران سانتوس پس از سقوط این تیم به 
لیگ دسته دوم خودروی استیون مندوزا یکی از بازیکنان 
این تیم را آتش و در خیابان‌های سائوپائولو دست به شورش 
زدند. چندین خودرو و اتوبوس دیگر در مجاورت ورزشگاه 
ویلا بلمیرو نیز آسیب دیدند و سوختند. همچنین اتوبوسی 
که تیم سانتوس را به ورزشگاه آورده بود، با نزدیک شدن 
به پایان بازی، با عجله از ویلا بلمیرو خارج شد و بازیکنان با 

خودروهای شخصی ورزشگاه را ترک کردند.

رتبه‌جهانی: 191 امتیاز: �78.6
کاوازاکی فرونتال 4عنوان قهرمانی جی‌لیگ را دارد و بین سال‌های 2017 تا 2021 این قهرمانی را به‌دست 
آورده است. در این قهرمانی‌ها هم تیم توسط مردی به نام تورو اونیکی هدایت می‌شد؛ مغز متفکری که هنوز 
هم روی نیمکت این تیم می‌نشیند‌. این باشگاه ژاپنی با وجود داشتن زوج عالی بافتیمبی گومیس، مهاجم 
سابق لیون و سوانزی سیتی و لئاندرو دامیائو، مهاجم سابق برزیل، امسال عملکرد ضعیفی در لیگ داشته و 
در رده هشتم قرار دارد. فرونتال این رده آسیایی را مدیون 5بردی است که از مرحله گروهی لیگ قهرمانان 

آسیا به‌دست آورده است. آنها امروز در فینال جام امپراتوری ژاپن مقابل کاشیوا ریسول قرار می‌گیرند. ال
ونت

ی فر
زاک

اوا
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الهلال در حال‌حاضر با هدایت خورخه ژسوس، سرمربی سابق بنفیکا و اسپورتینگ در لیگ حرفه‌ای عربستان 
با اقتدار پیشتاز است. آنها همین هفته گذشته موفق شدند تیم النصر را با رونالدو 3بر صفر ببرند. الهلال با اینکه 
نیمار را تا پایان فصل به‌دلیل مصدومیت از دست داده،‌ ولی کولیبالی، نوس، میتروویچ، میلینکوویچ - ساویچ، 
مالکوم و  یاسین بونو دروازه‌بان را دارد. الهلال در مجموع 18بار، حداقل دوبرابر هر تیم دیگری در تاریخ این 
رقابت‌ها، قهرمانی به‌دست آورده است. آنها همچنین 4عنوان قهرمانی باشگاه‌های آسیا و لیگ قهرمانان آسیا 

را در دست دارند و بیش از هر تیم دیگری در آسیا به این عنوان رسیده‌اند.

رتبه‌جهانی: 63 امتیاز: �84.3
لال

1اله

رتبه‌جهانی: 95 امتیاز: �82.1
النصر ‌9عنوان قهرمانی در لیگ عربستان دارد. با حضور رونالدو، تصور می‌شود که آنها شانس خوبی برای 
اضافه‌کردن یکی دو جام دیگر به کارنامه‌شان داشته باشند. النصر فصل گذشته پس از الاتحاد دوم شد، اما با 
خرید ستارگان جدید، دنبال قهرمانی هستند. آخرین فصلی که النصر جام قهرمانی گرفت، 19-2018 بود. 
رونالدو، سادیو مانه، سکو فوفانا، الکس تلس، اوتاویو، آیمریک لاپورته و مارسلو بروزوویچ به همراه تالیسکای 
برزیلی که از سال‌2021 در این باشگاه حضوری تأثیرگذار داشته است، خارجی‌های این باشگاه هستند. النصر 
نخستین قهرمانی خود در جام قهرمانان باشگاه‌های عربی را ‌ماه آگوست امسال به دست آورد. النصر در این فصل 
تنها تیم عربستانی بود که به تیم‌های ایرانی امتیاز داد. آنها در بازی برگشت لیگ قهرمانان در زمین خودشان با 
پرسپولیس مساوی کردند. النصر و الهلال تنها تیم‌های آسیایی حاضر در جمع 100باشگاه برتر جهان هستند.
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رتبه‌جهانی: 136 امتیاز: �80.3
تیم جده رقیب بلندمدت الهلال بوده است و با داشتن 9عنوان قهرمانی لیگ، با النصر برابری می‌کند. 
خرید اخیر آنها‌ شامل کریم بنزما، انگولو کانته، فابینیو و لوئیس فیلیپه توسط صندوق سرمایه‌گذاری 
عمومی)PIF( انجام شد. الاتحادی‌ها آقای‌گل فصل پیش یعنی حمدالله را هم دارند. قهرمان کنونی 
عربستان‌ ماه دسامبر در جام باشگاه‌های جهان فیفا شرکت خواهد کرد و در دور اول به مصاف اوکلند سیتی 
خواهد رفت. این مسابقات به میزبانی عربستان برگزار می‌شود. الاتحاد 2عنوان قهرمانی در لیگ قهرمانان 

آسیا را در کارنامه خود دارد. آنها سال‌های 2004 و 2005، در 2دوره متوالی آسیا را فتح کردند.
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رتبه‌جهانی: 192 امتیاز: �78.6
ویسل کوبه همان تیمی است که تا فصل پیش آندرس اینیستا را در اختیار داشت. این اواخر اینیستا به 
بازیکنی نیمکت‌نشین تبدیل شد و کوبه پس از مدت‌ها با کسب عنوان قهرمانی جی‌لیگ، به جمع 10تیم 
برتر آسیا راه یافت. این تیم، 7امتیاز بالاتر از یوکوهاما مارینوس فصل 2023 فوتبال ژاپن را به پایان رساند 
و با توجه به جایگاه پایینی که فصل قبل داشت)سیزدهمی(، پیشرفتشان بسیار چشمگیرتر شد. خوان ماتا 

اواخر فصل به تیم اضافه شد؛ اگرچه نقش چندانی در این قهرمانی نداشت. به
 کو

سل
5وی

رتبه‌جهانی: 210 امتیاز: �78
این باشگاه کره‌جنوبی که سال1973 تشکیل شده، نام‌های مختلفی ازجمله پوهانگ آتمز، 
 Kپوسکو و... داشت تا اینکه سال‌1997 به پوهانگ استیلرز تغییر نام یافت. آنها 5قهرمانی لیگ
و 3عنوان لیگ قهرمانان آسیا را کسب کرده‌اند. استیلرز قهرمانی لیگ‌K  یا کی‌لیگ را در این 

فصل به اولسان داد. گ
هان

پو
لرز

ستی
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رتبه‌جهانی: 212 امتیاز: �78
این تیم به‌دلیل اینکه ‌تحت پوشش صنایع سنگین هیوندای قرار دارد، با نام اولسان هیوندای شناخته می‌شود. 
آنها پس از کسب دومین عنوان قهرمانی متوالی، تعداد قهرمانی‌های خود را در کی‌لیگ‌ به عدد 4 رسانده‌اند. 
فصل گذشته اولسان بعد از مدت‌ها و از سال‌2005 به قهرمانی رسید. آنها 3سال قبل در لیگ برتر کره‌جنوبی 

نایب قهرمان شده بودند. اولسان 2قهرمانی لیگ قهرمانان آسیا را در سال‌های 2012 و 2020 دارد.
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رتبه‌جهانی: 238 امتیاز: �77.3
التعاون شاید نام غافلگیرکننده این لیست باشد؛ تیمی که هرگز عنوان قهرمانی لیگ عربستان را 
کسب نکرده است. تنها جامی که آنها تا به امروز به‌دست آورده‌اند، جام پادشاهی عربستان است که 
سال‌2019 گرفتند. التعاون که تحت حمایت ‌‌PIF یا صندوق سرمایه‌گذاری عربستان نیست، بدون 
خریدهای پرسروصدا، این فصل را به‌خوبی آغاز کرده و در حال‌حاضر در رده پنجم لیگ عربستان 

قرار دارد. استیون جرارد سرمربی و جردن هندرسون بازیکن این تیم هستند.
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رتبه‌جهانی: 216 امتیاز: �77.9
این باشگاه تهرانی 9عنوان قهرمانی در لیگ ایران دارد و 7بار هم در جام‌ حذفی قهرمان شده است. استقلال 
تنها باشگاه ایرانی فعال است که سابقه قهرمانی در مسابقات باشگاهی آسیا البته با فرمت قدیمی را دارد. این 
تیم سال‌های‌1970 و 1991 قهرمان آسیا شده است‌)پاس تهران فصل 1993-1992 به قهرمانی آسیا رسید 
اما این باشگاه سال‌2007 منحل شد.( استقلال در حال‌حاضر صدرنشین لیگ برتر خلیج‌فارس ایران است. لال

ستق
8ا

رتبه‌جهانی: 217 امتیاز: �77.9
سپاهان 5عنوان قهرمانی لیگ برتر خلیج‌فارس دارد اما از فصل 2015-2014 موفق به تکرار این قهرمانی‌ها 
نشده است. از این فصل به بعد آنها 3بار نایب‌قهرمان لیگ ایران شده‌اند ازجمله در هر دو فصل گذشته. سپاهان 
تنها تیم ایرانی است که سابقه حضور در جام باشگاه‌های جهان را دارد. این تیم سال2007 در این جام حاضر 

بود. سپاهان برای نخستین‌بار پس از یک دهه توانست به دور حذفی لیگ قهرمانان آسیا راه یابد. ان
اه

9سپ

برای جشنبرای جشنوویلایلا
اونای امری پس از پیروزی مقابل سیتی به بردن تیم 
سابق خودش و احتمالا قهرمانی می‌اندیشد

در اسپانیا امروز یک بازی مهم برگزار می‌شود؛ جایی که رئال‌مادرید به مصاف 
بتیس می‌رود. بتیس از زمان باخت به بارسلونا در دیداری که لایق پیروزی بود، 
دیگر نباخته. آنها در 5بازی اخیر مقابل رئال 3بار این تیم را بدون گل متوقف 
کرده‌اند. ایسکو برای این بازی انگیزه زیادی دارد. او مدت‌ها در رئال سایه‌نشین 
بود تا اینکه قراردادش را با این باشگاه به پایان رساند و مدتی هم به‌سویا رفت. او 
مدتی بیکار بود تا اینکه تابستان به بتیس پیوست و احیا شد. بازیکن مالاگایی 
در این فصل در 90درصد بازی‌هایی که در زمین حضور داشته، جایزه بهترین 
بازیکن میدان را برده، حتی در مسابقاتی که تیمش باخته است. او رکورددار 
 بیشترین برد )متوالی( خارج از خانه با رئال‌مادرید در لالیگاست؛ با 30برد در فصل

 17-2016. چیزی نمانده بود ایسکو در بازی با آلمریا کارت بگیرد و بازی امشب 
را از دست بدهد. او حتی مصدومیتی جزئی هم داشت اما به بازی امشب رسید. 
ایسکو می‌تواند امیدوار باشد که مثل دیگر بازیکنان جدا شده رئال‌مادرید یا 
محصولات این باشگاه که در این فصل به رئال گل زده‌اند، از دوران سختی که 
این اواخر در مادرید داشت، انتقام بگیرد. در اردوی رئال یک مصدوم دیگر 
هم هست و کارواخال تا سال آینده میلادی بازی‌ها را از دست داده است. در 
عوض، مودریچ از مصدومیت برگشته. در دفاع راست به‌جای کارواخال بازیکنی از 
کاستیا به نام توبیاس وینیسیوس به اردو دعوت شده. واسکس و ناچو هم در این 
پست در دسترس هستند. رئال نمی‌خواهد دفاع راست بخرد چون بازیکن جوان 
ژسوس فورتئا 16ساله نیز هست که تحت هدایت آربلوا در تیم پایه بازی می‌کند.

انتقام 
ایسکو

یلا  و

محبوب  حریف 

توپچی‌هاست. آرسنال در 

لیگ برتر در زمین هیچ تیمی، 

بیشتر از زمین استون‌ویلا 

)14برد، برابر با وستهم( 

پیروز نشده است.

آیا منچسترسیتی بیمار است؟ پاسخ مثبت است. در 
غیاب کوین دی‌بروینه هنوز مشخص نیست پپ برای 
تیمش چه برنامه‌ای دارد. تیم او خوب بازی نمی‌کند 
و اخیرا خوب هم نتیجه نمی‌گیرد. در شکست یک بر 
صفر من‌سیتی مقابل استون‌ویلا، شاگردان پپ فقط 
2شوت داشتند؛ 2شوت مقابل 22شوت تیم حریف؛ 
این بدترین آماری است که پپ در یکی از تیم‌هایش 
در طول دوران مربیگری خود با آن مواجه می‌شود! 
این چیزی نیست که عادت به تماشایش داشته باشیم. 
گواردیولا که همیشه راه‌حلی برای تیم‌هایش دارد، 
به‌نظر درمانده می‌رسد. او به‌تازگی یا با بازیکنان حریف و 
داور وارد درگیری می‌شود یا وقتش را صرف پاسخگویی 
به کارشناسان تلویزیونی می‌کند و برای افرادی مثل 
کاراگر یا نویل کری می‌خواند و مدعی می‌شود که 
تیمش 3بار پیاپی قهرمان لیگ شده و بقیه نتوانسته‌اند. 
او حتی اخیرا دوست و شاگرد سابقش یعنی آرتتا را هم 
از دست داده است و آنها با بی‌محلی یا طعنه درباره هم 
حرف می‌زنند. وقتی رودری نباشد، من‌سیتی قطعا 
می‌بازد؛ در هر 5 شکست آخر تیم پپ، هافبک اسپانیایی 
غایب بوده است. در این فصل 4شکست سیتی مقابل 
نیوکاسل، ولورهمپتون، آرسنال و استون‌ویلا بدون 
رودری رقم خورده. البته سیتی این فرصت را دارد 
که فردا مقابل لوتون یک برد پرگل را جشن بگیرد و از 

بحران خارج شود.
    اونای امری خیلی ترسناک شده است. خود 
گواردیولا هم گفته با این سبک بازی و تلاش بازیکنان 
این تیم، استون ویلا حتی می‌تواند به قهرمانی هم فکر 
کند. فعلا رده سومی پس از آرسنال و لیورپول جای 
خوبی برای این تیم است. امری حتی از گواردیولا هم 
بهتر نتیجه گرفته. گواردیولا در 50بازی اول در سیتی: 

29برد، امری در 50بازی اول در استون‌ویلا: 31برد.
   این نخستین پیروزی استون ویلا در لیگ برتر مقابل 
منچسترسیتی از سپتامبر 2013)3بر2تحت هدایت 
پل لمبرت( بود که به 13دیدار متوالی بدون پیروزی 
این تیم در لیگ مقابل سیتیزن‌ها پایان داد )2تساوی و 
11شکست(. سیتی زیرنظر گواردیولا در 4بازی پیاپی 
به پیروزی نرسیده که بدترین رکورد این مربی است 

)3تساوی و یک شکست(.
   به‌نظر می‌رسد ویلاپارک تسخیرناپذیر شده است. 
یاران اونای امری 14بازی پیاپی خانگی را در این 
ورزشگاه برده‌اند؛ مقابل کریستال پالاس، بورنموث، 

ناتینگهام، نیوکاسل، فولام، تاتنهام، برایتون، اورتون، 
دوباره کریستال، برایتون، وستهم، لوتون، فولام 

و من‌سیتی. این تعداد با رکورد پیروزی‌های 
خانگی متوالی در رقابت‌های لیگ سطح اول )در 

سال‌های 1931و 1930( برابری می‌کند.
   امری امشب این فرصت را دارد تا با پیروزی 
بر تیم سابق خودش –آرسنال- به فاصله یک 

امتیازی توپچی‌ها در صدر جدول برسد و جدی‌تر به 
قهرمانی بیندیشد. آخرین باخت استون‌ویلا در خانه 

مقابل آرسنال بود. بازی بعدی هم در خانه مقابل 
آرسنال خواهد بود.

   ویا 4بازی پیاپی را به آرسنال باخته. 
آرسنال فقط 2بازی از 21بازی اخیر خارج 

از خانه خود در لیگ برتر مقابل استون‌ویلا را 
 باخته است )12برد و 7تساوی( و 2شکست 

در 20-2019و 2020-21.
    ویلا در 8بازی لیگ برتر مقابل تیم‌های 
صدرنشین لیگ )یک تساوی و 7شکست( بدون 
برد بوده و هر یک از 5بازی آخر متوالی را مقابل 

صدرنشینان باخته است. آخرین پیروزی آنها 
مارس 2014)یک بر صفر مقابل چلسی( 

به‌دست آمد.
   استون ویا هرگز 15بازی 

متوالی لیگ را در خانه نبرده 
است. آنها 14برد متوالی 

در نوامبر 1930و اکتبر 
1931داشته‌اند که هر دو 

تقریبا در همین روزهای 
سال به پایان رسید.

   آرسنال تومیاسو 
را هم برای مدتی 
طولانی از دست داد اما 

خبر خوش این است که 
توماس پارتی کم‌کم شرایط 

بازی را پیدا می‌کند. تعداد 
بازی‌هایی که بازیکنان آرسنال 

در این فصل تاکنون از دست داده‌اند: 
اودگارد 3بازی، پارتی 12، اسمیت‌رو 7، 

الننی 6، تیمبر 19، ژسوس 10، مارتینلی 6، 
زینچنکو 2، تروسار 2، انکتیا، بن وایت و ساکا 

هر کدام یک مسابقه.


